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Na Krajském úřadu Pardubického kraje se uskutečnilo již 24. zasedání Regionální stálé
konference Pardubického kraje (RSK). Jednání se zúčastnili zástupci kraje, měst, obcí,
MMR ČR, ITI, místních akčních skupin a dalších klíčových aktérů regionálního rozvoje v
regionu. Hlavním bodem byla příprava na nové pojetí kohezní politiky v programovém
období 2028+.

První signály z EU k budoucímu směřování evropských fondů

„Evropská komise zveřejnila úvodní podklady, které naznačují, jakým směrem by se mohly evropské
fondy v příštích letech ubírat. Tyto informace ukazují základní obrysy plánovaných změn, jež budou
postupně upřesňovány v rámci vyjednávání mezi evropskými institucemi, členskými státy a
regionálními partnery,“ řekl hejtman Martin Netolický.

Výkonnostní model financování - Evropské prostředky by se měly nově proplácet podle dosažených
milníků a cílů. To znamená důraz na měřitelné výsledky a plnění konkrétních reforem, nikoli jen na
realizaci jednotlivých projektů.

Národní regionální partnerský plán (NRPP) - Návrh Evropské komise předpokládá, že dosavadní
operační programy nahradí jeden zastřešující dokument pro celou Českou republiku. Každá kapitola
plánu by se věnovala určité oblasti – regionálnímu rozvoji, sociální politice, vnitřním věcem,
zemědělství a dalším.

Finanční rámec - První odhady počítají s alokací pro Českou republiku ve výši přibližně 29,4 miliardy
EUR, z toho by asi 43 % mělo směřovat na klimatické a environmentální cíle a 14 % na oblast
sociální. Tyto částky jsou však pouze orientační a mohou se měnit podle výsledků jednání na
evropské úrovni.

Integrovaný regionální plán (IRP)

Úspěšná realizace nového pojetí kohezní politiky a dosažení stanovených milníků a cílů bude
vyžadovat společnou dohodu a aktivní spolupráci na národní, krajské i místní úrovni. Klíčové je jasně
vymezit role jednotlivých aktérů a zajistit koordinaci jejich činností.

Pro co nejefektivnější využití rozvojového potenciálu je zároveň důležité, aby si kraj v rámci svého
území stanovil priority, které chce v nadcházejícím období prosazovat. Asociace krajů ČR navrhuje,
aby v každém kraji vznikl Integrovaný regionální plán (IRP). Tento dokument by určoval, jak budou
prostředky z fondů EU cíleně využity tak, aby podporovaly konkurenceschopnost regionů a zároveň
pomáhaly vyrovnávat rozdíly mezi nimi. „Kraje jsou jednoznačně pro, aby byly budoucí výzvy
nastaveny s ohledem na specifika regionů a místní potřeby. Integrované regionální plány nám
umožní cíleně koncentrovat prostředky tam, kde mají největší smysl, a zároveň zajistit, že se budou
pozitivní dopady projektů vzájemně doplňovat. Důležitá bude pochopitelně dohoda všech aktérů v
území na stanovení zásadních priorit,“ uvedl Martin Netolický, hejtman Pardubického kraje.

Realizace tohoto mechanismu přinese lepší koordinaci jednotlivých projektů a usnadní vyhodnocení
jejich dopadů na regionální rozvoj a kvalitu života obyvatel.



Další témata z jednání
Vedle přípravy programového období 2028+ se RSK věnovala i řadě dalších aktuálních otázek
regionálního rozvoje:

O Regionální stálé konferenci
Regionální stálá konference Pardubického kraje je platforma, která sdružuje zástupce kraje, měst,
obcí, místních akčních skupin, hospodářských a sociálních partnerů i státní správy. Jejím úkolem je
koordinovat rozvojové aktivity a zajišťovat, aby kraj efektivně využíval prostředky z evropských fondů
i národních programů.
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